

次甲辰），成立之初即匯聚了當時藝文界享有盛名的前輩先進，除了定期切磋研究，雅集展覽外，更將中華藝術文化推廣至國際間，屢次組團到東南亞、南非、美國、歐洲及中東等世界各地舉辦展覽，造成當地文化風潮，也做了成功的文化外交。成立至今已跨越半個世紀之久，會務日益昌

隆，老中青三代藝術家個個傑出，繼續傳承發揚甲辰的宗旨與精神。

17日法務部於1樓大廳舉行開幕儀式。政務次長吳陳鏗親臨主持及致詞，他特別感謝甲辰詩書畫會到部舉辦展覽，來美化辦公環境及陶冶同仁身心，並柔化了法務部給外界剛硬的既定印象；甲辰畫會則除了感謝法務

部提倡藝文活動外，並期許大家共同努力，讓藝術文化更加發揚，以建設文化大國為職志。

開幕儀式結束後，隨即接續舉辦寫春聯、畫年畫活動，法務部員工興奮地排隊索取書畫家揮毫立就的春聯與年畫，現場洋溢著熱鬧喜氣的年節氣氛，成為該部一年一度的應景活動。

第69屆司法節球類運動會

【本刊訊】欣逢慶祝103年司法節，司法院及法務部共同於日前在臺北市舉辦「第69屆司法節球類運動會」。本屆運動會由司法院主辦，司法院暨所屬機關計有107隊；法務部暨所屬機關計有87隊。合計194隊、1,962人參賽，參賽人數較上屆之1,917人成長。

開幕典禮在9日上午9時假臺北市政府體育局臺北體育館1樓舉行，由法務部部長羅瑩雪及司法院院長賴浩敏共同主持，多位院、部長官蒞臨觀禮。羅部長致詞時特別感謝司法院賴院長的鼎力相助，讓這項司法節球類運動會的年度盛會能持續推動，讓司

法院及法務部所屬機關同仁在每年司法節前夕，能夠在工作之餘，群聚在一起，互相較量，達到業務交流、激勵士氣及增進情誼之目的。

隨後由宜蘭地院院長劉壽嵩代表參賽球員進行運動員宣誓，在羅部長及賴院長致贈慰勞參賽球員水果，並共同主持開球儀式後，旋即在該館1、4、7樓進行桌球、羽球比賽。羅部長在公忙之餘，也主動貼心的至各個場地幫參賽同仁加油打氣，場面備感溫馨。本屆慢速壘球比賽移師南下，提前在102年12月12日至14日在臺南市舉辦，過程順利。

本屆運動會桌、羽球比賽經過3天

的激烈塵戰，終於在11日圓滿結束。閉幕典禮在當日下午3時30分假該館1樓舉行，由法務部政務次長吳陳鏗及司法院副秘書長姜仁脩共同主持，並由院、部長官頒發獎盃給優勝隊伍及合影留念。



法務部 1264 次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部 1264 次部務會報於 1 月 2 日召開，摘錄重要內容如下：

1. 推動自由經濟示範區為行政院之重大政策，有關示範區內各項業務之開放，雖不免增加競爭，但可拓展國際市場，整體而言應是利多於弊，同仁對於推動自由經濟示範區的主要內容應有所瞭解，思考業務時應避免因過於保守而阻礙國家發展。

2. 調查局已於去（102）年 11 月中旬建置完成通訊保障及監察專區宣導網頁，提供民眾通訊監察機制、流

程、法律依據及問答集等相關資訊，請各單位檢視是否有需加強之處，並廣為宣傳。至於通訊保障及監察法修法相關問題，請檢察司與內政部警政署、海巡署等相關機關密切聯繫，並提供本部之修法版本予調查局、廉政署及警政署、海巡署等單位，積極與立法委員溝通，使其瞭解監聽對辦案之重要性及必要性。

3. 有關蘇友辰律師建議成立國家級鑑識中心一案，請檢察司與法醫研究所就經費、人力、設備等多方評估，並召開研討會蒐集各方意見，審慎研議因應，以消除外界之疑慮。

4. 各機關單位因人力不足，請替代役男協助業務，募兵制實施後，將無替代役人力可供運用，請相關機關單位預為規劃因應，適時向行政院人事行政總處反映，回歸公務體系的人力

運用，避免屆時人力窘迫，影響業務推動。

5. 近幾年來，由蒙藏委員會主辦、本部協辦之蒙古檢察官司法研習班，成效卓著，將來蒙藏委員會裁撤後，該研習班仍有延續辦理之必要，請司法官學院規劃辦理，如經費有困難可洽請外交部協助。

6. 為維護國土永續發展，並展現檢察機關從嚴追緝國土保育犯罪之決心，臺高檢署已成立國土保育犯罪查緝督導小組，並要求各地檢署成立國土保育犯罪查緝小組，相關監控設備請調查局協助開發及提供。

7. 公職人員財產申報制度實施迄今已產生不少實務問題，亟待解決，立法委員要求於本（103）年 9 月 1 日前提出修法版本，請廉政署積極辦理。